
Politični ogled. 
DRŽAVA SHS. 

Z rimsko pogodbo v parlamentu ne gre posebno 
gladko. V posebnem odboru so se radikali poslužili 
umazane goljufije, da so jo lahko sprejeli. Nemški po­
slanec namreč ni hotel glasovali, radikali so pa poslali 
mesto njega na glasovanje enega od svojih poslancev, 
če tudi Nemci za to niso dali nobenega pooblastila. — 
Skupščina je dobila tudi spomenico predsednika bivše 
samostojne reške vlade, ki poziva v imenu človečanstva 
in pravice, naj skupščina ne jemlje Reki mednarodno 
priznane samostojnosti. — Pašič je bolan že od kar je 
prišel iz Rima, sedaj je pa ravno tako politično zbolel 
tudi zunanji minister in razprava o rimski pogodbi se 
je odgodila, če tudi bi bil za njo že skrajni čas. 

Po dogovoru mora namreč Jugoslavija sprejeti 
sporazum najkasneje 20 dni po podpisu, to je do 16. 
t. m. Ostane torej samo še par dni in zato so vsi krogi 
precej radovedni, ali bosta ozdravela oba, ali samo 
dr. Ninčič. Radi bolezni dr. Ninčičeve se tudi še ni pri­
čelo delo za trgovsko pogodbo z Italijo. Ta pogodba bo 
zelo obsežna in bo najbrž vsebovala tudi prometno kon 
vencijo, Urejena bodo tudi vsa vprašanja, ki so posle­
dica likvidacije pod Avstrijo nastalih razmer, pa so da­
nes ostala še nerešena. Delalo se bo najprej v oddel­
kih. Računa se, da bo komisija delala najmanj me­
sec dni. Od italijanskih delegatov so nekateri že v Beo­
gradu, ostali pa pridejo prihodnje dni; bo jih skupaj 
nad 20. 

Priprave za nastop opozicijonalnega bloka so dol­
gotrajne ,a dobro napredujejo. Konec je odvisen od de­
mokratske stranke. Če zmaga v njej Davidovičeva stro­
ja proti Pribičeviču, je gotovo, da se bo dalo ž njo v na­
čelnih vprašanjih doseči sporazum, v kolikor je tak 
sporazum neobhodno potreben, da more opozicija po 
padcu radikalske vlade prevzeli vodstvo države in drža 
vo postaviti na druge temelje, boljše in trdnejše, kakor 
so centralistični. Ni to lahko delo. Zato ne smatramo 
dolgotrajnosti pogajanj za slabo znamenje. Nasprotno! 
To je samo znak, da se vodijo pogajanja resno, pre­
mišljeno in da bodo tudi držala, ako se posrečijo. Raz­
burjenje radikalov ob prihodu odposlancev Radičeve 
stranke v Beograd dokazuje, da tudi radikalna stranka 
resno računa z nastopom opozicijonalnega bloka. Ka­
kor hitro se doseže med opozicijonalnirni krogi sporaz­
um, je usoda radikalske vlade zapečatena. Prihod po­
slancev HRSS v narodno skupščino ne bo le dal opo­
ziciji ogromne večine, ki potem vsak trenutek lahko 
zruši radikalsko vlado, marveč bo tudi razkrojil dose­
danjo vladno večino, vladni blok, pa tudi na radikalni 
klub bo vplival razkrojevalno. 

V skupščini se nadal juj^ proračunska razprava. 
Jugoslovanski klub izjavlja: »Sestava budžeta samega, 
neupoštevanje potreb najširših slojev ljudstva, neena­
kost glede razdelitve kreditov in bremen na posamez­
ne pokrajine nas uveravajo, da je popolnoma upravi­
čena naša zahteva po finančni samostojnosti posamez­
nih pokrajin. Potom finančne samostojnosti si bo vsaka 
pokrajina uredila svoje gospodarstvo z ozirom na po­
trebe in v okviru svoje gospodarske moči, prenehalo bo 
zapostavljanje in izkoriščevanje posameznih pokrajin, 
nastopilo bo zadovoljstvo in neka zdrava tekma vseh 
pokrajin, ki bo le v dobrobit države.« 

Obtožnico proti bivšemu ministru dr. Lazi Marko­
viču je podpisalo 56 poslancev, ker pravi pravilnik, da" 
zadostuje 50 podpisov. Najmanj podpisov so dali demo­
krati. Z obtožbo pa gotovo ne bo nič, ker so se vsi radi­
kali razven poslanca Rankoviča postavili na Markovi­
čevo stran ter bodo že poskrbeli, da se obtožba odkloni. 
Tako imamo zopet en primer in dokaz več, da je mini­
strska odgovornost samo na papirju. 

BOLGARIJA IN SOSEDI. 
Bolgarija je zopet pred notranjimi nemiri in sicer 

so sedaj spori med samo gospodo, ki je sedaj na vladi. 
Razumljivo je, da so ob takih razmerah komiti vedno 
bolj drzni in ob mejah se zopet zbirajo njihove čete. 
Grška vlada je radi lega izjavila, da je med Beogradom 
in Atenami že davno sklenjen dogovor, čigar bistvene 
in najvažnejše točke so, da jugoslovanske in» grške čete 
pri zasledovanju bolgarskih četašev prestopajo jugoslo­
vansko ali grško mejo brez predhodnega dovoljenja. Pa 
tudi glede skupne obrambe so v večji meri dogovorjeni 
koraki, ki obvezujejo i Jugoslavijo i Grško tudi v naj­
resncjšein slučaju in za vsako potrebo. Z ozirom na 
zadnji govor bolgarskega zunanjega ministra Kalfova 
je treba z vso resnostjo ponovno naglasiti. da se mora 
neuillska mirovna pogodba v celoti izvršiti in da i 

obe sosedni državi strogo pazile na to, da se ne bo ob­
šla niti ena njenih določb. 

V GRČIJI 
je razburjenje zopet silno narastlo, ker so se doz.iale na 
daljne podrobnosti o monarhističnem prevratu, ki se 
pripravlja. Vlada je združila v Atenah močne oddelke 
čet in je dovolila nabiranje prostovoljcev. Republikam 
ska stranka je nujno zahtevala, da naj bi se vršila tajna 
seja zbornice, v kateri naj bi se razpravljalo o monar­
hističnih pripravah in sklenil proglas na narod. 

Ni dvoma, da so se Metaxasovi (vodja monarhi 
stov) pristaši pripravili na to, da bi strmoglavili se­
danjo vlado. SkušaH so pridobiti posadko vojne ladje 
»Kilkis« za napad na Pirej in glavno mesto, ali posadka 
je obvestila vojaške oblasti o tem poizkusu. Republi­
kanska stranka silovito napada vlado, češ, da je pre­
popustljiva, in zahteva, da naj se aretirajo mnogošte­
vilni politiki in novinarji monarhistične stranke. — 
Grški monarhistični listi sami zatrjujejo, da je njihova 
pokroviteljica iiununska kraljica. 

ANGLIJA POD DELAVSKO VLADO. 
Poleg priznanja Rusije je Anglija tudi drugače 

temeljito posegla v evropsko politiko. Zelo se zanima za 
notranje razmere v Madžarski, kjer grofovska vlada 
silno tlači delovno ljudstvo. Ogrski socialistični vodi­
telj je bil pozvan v London in za enkrat je že padlo 
v vodo posojilo za Ogrsko. — Angleška vlada hoče dati 
tudi Indiji samostojnost in izpustila je iz zapora in­
dijskega voditelja Gandhija, ki je bil pred 2 leti ob­
sojen na 6 let. 

V sami Angliji se pripravljajo tudi velike spre­
membe. Počasi se bo izvajal ludi program delavske 
stranke glede agrarne reforme. Vladni predsednik Mac­
donald je sklenil, da to stran delavskega programa naj­
prej povspeši. Zemljedelski odbor delavske stranke je 
sklenil na svojem kongresu ob Veliki noči sprejeti na­
črt zakona o socializaciji vse zemlje v Angliji, po­
državljenju uvoza moke in mesa ter veletrgovine z 
mlekom. Osnuje se naj nadalje državna agrarna banka 
in državna elektrifikacija kmetskega obrata. Sociali­
zacije zemlje ima namen lordom odvzeto zemljo pri­
vesti v last male in srednje kmetske posesti, to je, da­
našnjih najemnikov in «!obourerjev«, kmetskih dninar 
jev, ki še svojih stanovanj nimajo, ampak morajo bi­
vati v kočah, katere lord lahko podere, ako mu kaže. 
Stranka predlaga, da država kmetom zgradi 275.000 hiš. 

RUSIJA. 
Zunanji komisar Čičerin je izjavil: Pametna an­

gleška politika je dovedla do, priznanja sovjetske Ru­
sije. Ta pametni korak bo našel ravno tako močen od­
mev, kakor rapailska pogodba (med Nemčijo in Ru­
sijo.). Korak Italije zasiuži tem večjo pozornost, ker 
je rimska vlada obenem s priznanjem Rusije že tudi 
imenovala kandidata za mesto poslanika v Moskvi, či­
gar imenovanje je odvisno le od ruskega privoljenja. 
Položaj Francije je sedaj manj ugoden, obenem pa se 
je zmanjšala tudi enotnost Male antante. Francija ima 
malo zaveznikov in ti zavezniki so večkrat v zelo ne­
prijetnem položaju. Glede vprašanja starih ruskih dol­
gov in inozemske lastnine se je mogla Francija zadost­
no prepr.čai o naši moči. Potrebno je, da se francoski 
politiki svarijo pred taktiko ustrahovanja sovjetske 
vlade, sicer bodo z raznimi sredstvi prisiljeni k popust­
ljivosti. Mi se ne damo ustrahovati. Proti nam se mora 
nastopati le s stvarnostjo. Ureditev odnošajev do vseh 
držav, ki je bila vedno naš cilj, stopa v stanje praktič­
nega izvrševanja. 

«AVTONOMIST«­ov 
hrvatski bratec, Radičev «Slobodni dom« je pred do­
brim tednom zagrozil, da ob prihodnjih volitvah hrvat­
ski radičevci pridejo na pomoč slovenskim republikan­
cem — proti Slovenski ljudski stranki. Kdo so ti slo­
venski republikanci?« — Že dalje časa opazujemo ta j­
no, skritnostno zvezo med Radičem in — slovenskimi 
republikanci okrog »Avtonomista«. Ko je ta list začel 
pred tremi leti izhajati, smo ga bili sprva kot sobojev­
nika za avtonomijo Slovenije veseli.. Precej časa je bil 
(Avtonomist« r s slovenski list. Toda polagoma se je 

(Avtonomistom« pojavljati — hrvatski Radič. 
»Avtonomist« na; hi tajno in zvito pripravljal v Slo­
veniji tla za Radiča in njegovo nesrečno abslinenčno 
poiitiko: in ako bi Radič uspel, bi naj bila ob enem to 
priprava za nadvlado Hrvatov nad Slovenci — pod Ra­
dičem. Zato j tomist« prinašal navdušene član­
ke o Radičevi osci,i in njegovem političnem delovanju 
— prav po izvor i hrvatskega tovariša «SIobod­
nega dom.. . Istočasno je poslance SV.erske ljudske 

ike — ne sicer odkriti ahrbtno napadel, 
kar je lem grše; med vrstami je hotel vplivati na to, 
da bi ljuds!', DO Radi­
čevem vžgl du ­ o doma za pečjo. Najbolj se je 

čev «Avtonomi<5t« razkrinkal zadnje mesece, ko je 
bi! Radič na Angleškem, i zaupanjem je pisal o 

Katoliško izobraževalno društvo pri Sv. Lenartu v 
Slov. goricah priredi v nedeljo, dne 17. februarja 1924 
ob 3. uri popoldne v dvorani gostilne Ar­'iiš pri Sv. 
Lenartu burko: »Kakršen gosp< , tak sluga« ter veselo­
igro «Idealna tašča«. Med odmori svira godba Po 
igri prosta zabava, šaljiva poŠJfi M­ K obilni udeležbi 
vabi odbor. 

NaSe prireditve. 



Sv. Jurij ob Ščavnici. Naše Bralno društvo priredi 
dne 24. februarja po večernicah pri Repenšeku veliko 
tombolo. Med prosto zabavo bodo svirali tamburaši, 
peli pevci, nastopili deklamatorji in dilelanti. Kdor ho­
če poskusiti svojo srečo, naj pride! Dobitki bodo številni 
in lepi. Čisti dobiček je namenjen naši knjižnici. 

VialčariVi "kotičer
 : 

Sv. Miklavž. Občni zbor tukajšnje skupine viničarjev, 
ki se je vršil dne 10. t. m. dopoldne, je uspel zelo sijajno. 
Udeležba je pokazala, da se naši viničarji že zavedajo 
koristi, ki jih imajo od organizacije. Občnega zbora se je 
udeležil strokovni tajnik Semenič iz Maribora, ki nam je 
v jedrnatih besedah predočil program naše organizacije 
in delo, ki nas še čaka. Izvolil se je nato po večini stari 
odbor. Novoizvoljeni predsednik Peter Rozman je podal 
kratek delovni program, sprejel se je poslovnik za po­
smrtninski sklad in po sklepu, da se v začetku prihodnje­
ga mesca vrši pri Sv. Miklavžu za vse sosedne skupine 
tridnevni organizatorični tečaj, na katerega pride tovariš 
Semenič iz Maribora, je zaključil tov. predsednik občni 
zbor. 

Svetinje. Strokovni sestanek viničarjev, ki se je vršil 
dne 10. t. m. popoldne, je zopet oživil in ojačil naše 
vrste. Poročal je tov. Semenič iz Maribora med živahnim 
odobravanjem. Sklenilo se je, da se vrši v začetku pri­
hodnjega meseca redni občni zbor skupine in ustanovitev 
ODZ za Svetinje. Javili so se tudi odborniki, .<i se udele­
žijo organizatoričnega tečaja pri Sv. Miklavžu. 


